

理财 谋变



追寻中国股市的轨迹

“三年之内，别想解套！”这是一位经历过多轮牛、熊转换的老股民老张的观点。2008年初，他成功逃顶，却在9月中旬入市抄底中损失近40%。之所以抄底，是因为看到股指已经腰斩，看似到了安全点位，但结果却出人意料。经此一役，老张总结说：“宏观经济不好，股市投资要谨慎。我已经把大部分资金存了定期，观望一两年再说。”

老张的经历可能颇具代表性。作为一个理性的投资者，一定要看到中国资本市场的轨迹才行。

来看一组数据：

1992年5月上证指数从最高1429点跌至1992年11月的最低386点，跌去72.98%，然后再上涨至1993年2月的1558.95点，上涨75.24%。

1994年7月，上证指数从325点起步，用短短2个月的时间一口气涨到1052点，涨幅达到223.69%，然而随之而来的是长达16个月的“调整”，上证指数又跌去了51.33%。

1996年长虹、深发展掀起的绩优行情，使得上证指数在16个月内上涨194.92%，但之后的调整却更是长达24个月，指数也从1510点最低跌到1047点。

1999年的网络股神话，让上证指数在两年的时间内上涨了114%，不过之后的下跌却长达4年之久，指数的跌幅也达到55.55%。

2005年，998点之后，A股市场展开了一轮28个月的上漲行情，指数涨幅高达513.63%，但2007年6124点之后调整，到2008年10月最低1664点的跌幅已经超过72.8%。

作为新兴市场，中国股市的波动幅度会比较大。

在陈志武写的《为什么中国人勤劳而不富有》一书，有这样一段话：

股票和其他金融证券使人们把收入、财富在不同时间进行转移配置成为可能。换言之，现代金融证券市场的发展从根本上加快了实现财富的速度，使未来的财富也能转变成今天的资本。这即是现在亿万富翁那么多的原因之一——是证券资本市场的发展使其变得可能。

资本市场既可以成就亿万富翁，也可能让亿万富翁身无分文。玩转于股市的老股民们都知道，风险和收益总是相伴而生。对于变幻莫测的股市，我们只要做足自己的防护工夫就行，如果是新股民，请别忘记穿上“救生衣”；是老股民的话，熬过严冬了，还怕冷么？不管它“春夏秋冬”，争取在任何环境下生存，成长！

来从严

投资讲求资金流动性

银行理财产品短期化趋势的主要原因，是为满足投资者的现金需求。从去年底起，银行在设计研发上就已显现这一趋势。2008年12月，6个月以内的短期产品占比高达75%，1年期以上则不足5%。最短的只有一周，此外还有大量16天、19天的超短期产品。

值得一提的是，一些灵活度更高的理财产品，甚至可满足投资者天天买卖的愿望。如招行“日日金理财计划”，在理财计划存续期内，可根据资金状况，每个工作日交易时间内随时申购或赎回。交行“天添利”系列产品，只要封闭期一过，就可在任意工作日申购或者赎回。这类产品主要投资于银行间债券市场，预期年收益率1.5%左右。类似于开放式债券型基金，收益远高于活期存款利率。

短期理财产品还可循环投资，如果有暂时不打算动用的闲资，银行会将产品投资期限向后延伸，投资者因此获得复利。只是部分产品需有较大本金，有的产品

投资起点在100万元左右，因此这类产品仅适合短期内资金量较大的投资者。

专家认为，目前正处于投资机会从债市向股市过渡的阶段，如果经济回暖，投资资金将转向股市，而此时保持资金的灵活性至关重要。

不断变换理财方式

理财也是一种学习过程。有的人通过不断总结，不断掌握好的理财方式，常常走入“赢家”行列，相反，有的人因循守旧，常常与财富擦肩而过。因此，半年理财，思路决定钱袋子是否能鼓起来。

在储蓄利息偏低的当今社会，投资者首先要想到存钱基本无利可图，因此当家理财需要确立新的投资思路。可以根据各

自的实际情况选择各种投资渠道。

而一些已经走上理财之路的投资者，则要变化新的理财思路才会赢。比如，随着全球性金融危机的蔓延，高风险、高收益的投资品种逐渐淡出人们的视线，投资者就要将眼光锁定在银行理财产品上，尤其是短期银行理财产品。值得一提的是，短期理财产品可以循环投资，投资者还可以从投资期限的延长过程中获得复利。

长期投资的理念，也不是人们想象中的那样一成不变。要根据市场的变动，获利了结，首先落袋为安了，才能将手中的资金运筹帷幄。

京文

孩子的微笑，父母的微笑， 长辈的微笑，社会的微笑

首创安泰〈微笑教育金〉两全保险

让宝宝的未来没有遗憾！

幼小的梦想依赖我们的灌溉，优质的教育托起微笑的未来，
储蓄安全、专属的教育基金，为您的孩子准备一个万全的未来。